
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ         

        Αθήνα, 9 Ιουνίου 2022

            Αριθ. πρωτ. :      138

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

ΤΜΗΜΑ Ι: ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ

Ι.1.  ΕΠΩΝΥΜΙΑ  ΚΑΙ  ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ:  Συμβούλιο  της  Επικρατείας  –  Διαχειριστική  Επιτροπή,
Πανεπιστημίου 47-49, ΤΚ: 10564 Αθήνα, Κωδικός ΝUTS: EL, τηλ. 2132102391, e-mail:  it@adjustice.gr,
Διεύθυνση Internet (URL): www.adjustice.gr, Αρμόδιος για πληροφορίες: Τμήμα Συστημάτων, Δικτύων και
Κυβερνοασφάλειας - Κωνσταντίνος Πάδης.

Ι.2. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση & δωρεάν
ηλεκτρονική πρόσβαση μέσω της διαδικτυακής πύλης (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ. Κάθε
είδους  επικοινωνία  και  ανταλλαγή  πληροφοριών  πραγματοποιείται  μέσω του  ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες  και
Υπηρεσίες (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ. Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από την
προαναφερθείσα  Γενική  Διεύθυνση  στο  διαδίκτυο  (URL):  www.adjustice.gr,  μέσω  της  ακόλουθης
διαδρομής: 
http://www.adjustice.gr/webcenter/portal/ste/pageste/epikairotita/diagonismoi.
Οι  προσφορές  ή  οι  αιτήσεις  συμμετοχής  πρέπει  να  υποβάλλονται  ηλεκτρονικά  στη  διεύθυνση:
www.promitheus.gov.gr

Ι.3. ΕΙΔΟΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ: Δικαστήριο

Ι.4.  ΚΥΡΙΑ  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ:  Εκδίκαση  των  διαφορών  που  υπάγονται  στην  αρμοδιότητά  του,
επεξεργασία διαταγμάτων κανονιστικού χαρακτήρα (αρ. 94 παρ. 1 και 95 του Συντάγματος της Ελλάδος)

ΤΜΗΜΑ ΙΙ: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

ΙΙ.1. Ο τίτλος της σύμβασης είναι: «Συντήρηση, υποστήριξη και αναβάθμιση του “Ολοκληρωμένου
Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για τη Διοικητική Δικαιοσύνη (ΟΣΔΔΥ ΔΔ)” για χρονικό
διάστημα τριών (3) ετών και με δικαίωμα προαίρεσης για ένα (1) + ένα (1) επιπλέον έτος».

ΙΙ.2.  Οι παρεχόμενες υπηρεσίες της σύμβασης κατατάσσονται  στον  κωδικό κύριου Κοινού Λεξιλογίου
δημοσίων συμβάσεων: CPV: 50312000-5 Υπηρεσίες συντήρησης και επισκευής εξοπλισμού ηλεκτρονικών
υπολογιστών,  50312100-6  Υπηρεσίες  συντήρησης  και  επισκευής  κεντρικών  υπολογιστών,  72267000-4
Υπηρεσίες  συντήρησης  και  επισκευής  λογισμικού,  72540000-2  Υπηρεσίες  αναβάθμισης  ηλεκτρονικών
υπολογιστών,  50324100-3  Υπηρεσίες  συντήρησης  συστημάτων  και  συμπληρωματικά  CPV:  72500000-0
Υπηρεσίες πληροφορικής. Ο τόπος εκτέλεσης της σύμβασης είναι όλη η χώρα (Κωδικός NUTS: EL). Η
σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε τμήματα.

II.3. Αντικείμενο της σύμβασης είναι η παροχή υπηρεσιών συντήρησης, υποστήριξης και αναβάθμισης του
Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για τη Διοικητική Δικαιοσύνη (ΟΣΔΔΥ
ΔΔ) για χρονικό διάστημα τριών (3) ετών από την έναρξη ισχύος της σύμβασης, με δυνατότητα ανανέωσης
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(δικαίωμα προαίρεσης) για ένα (1) + ένα (1) ακόμη έτος. Ο ανάδοχος θα αναλάβει την τεχνική υποστήριξη
του  ΟΣΔΔΥ ΔΔ,  τη  συντήρηση  και  διασφάλιση  της  καλής  λειτουργίας  του  εξοπλισμού,  καθώς  και  τη
συντήρηση,  καλή  λειτουργία  και  αναβάθμιση  του  λογισμικού  και  των  εφαρμογών  του  πληροφοριακού
συστήματος για την υποστήριξη της παραγωγικής λειτουργίας και την εύρυθμη λειτουργία και διαχείριση
του συγκεκριμένου πληροφοριακού συστήματος. Υπογραμμίζεται ότι η εύρυθμη λειτουργία του εν λόγω
συστήματος  είναι  βαρύνουσας  σημασίας,  καθώς  το  σύστημα  αυτό  υποστηρίζει  τη  λειτουργία  της
Διοικητικής Δικαιοσύνης στο Κράτος.
II.4. Κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει
βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής. Η τελική αξιολόγηση και κατάταξη των προσφορών θα γίνει με βάση
τον  ακόλουθο  τύπο:  Λj  =80*(Tj/Tmax)  +  20*(Kmin/Kj).  Η  ποιότητα  εκτιμάται  βάσει  των  κάτωθι
κριτηρίων: 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ

ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ (%)

Κ1.

Κατανόηση του αντικειμένου και των ειδικών 
χαρακτηριστικών της Σύμβασης

Θα  αξιολογηθεί  ο  βαθμός  κατανόησης  του
αντικειμένου  και  των  ειδικών
χαρακτηριστικών  της  σύμβασης  και  ο
αποτελεσματικός προσδιορισμός των κρίσιμων
παραγόντων επιτυχούς υλοποίησής της.

40 %

Κ2. Τεκμηρίωση πληρότητας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών και κάλυψη των απαιτήσεων της 
Σύμβασης

• Θα αξιολογηθεί η κάλυψη και η εξειδίκευση
των  αναφερομένων  υπηρεσιών  στο
Παράρτημα II. Θα ληφθεί υπόψη ο βαθμός της
εφικτότητας,  σαφήνειας  και
αποτελεσματικότητας  της  συνολικής
προσέγγισης  υλοποίησης  της  Σύμβασης,
ανάλογα με την κρισιμότητα που αναγνωρίζει
ο  οικονομικός  φορέας  στους  επιμέρους
παράγοντες  επιτυχίας  αυτής,  στην  προσφορά
του. Εξετάζεται το κατά πόσον η προτεινόμενη
διαχείριση  των  κινδύνων,  ως  προς  την
επίτευξη  των  στόχων  της  Σύμβασης,  (όπως
αντιλαμβάνεται, αναγνωρίζει και αποτυπώνει ο
οικονομικός  φορέας  στην  Προσφορά  του),
είναι  εφικτή  και  αποδοτική,  στο  πλαίσιο  της
οργανωτικής  δομής,  της  υφιστάμενης
τεχνολογικής  ωριμότητας  και  των
επιχειρησιακών  διεργασιών  που  εμπλέκονται
στη Σύμβαση.

•  Θα αξιολογηθεί  ο  τρόπος  προσέγγισης  της

50%
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παροχής  Υπηρεσιών  της  Σύμβασης  από  τον
οικονομικό  φορέα,  σύμφωνα  με  τα
αναφερόμενα  στο  Παράρτημα  II  της
παρούσης.

•  Θα εκτιμηθεί ιδιαίτερα στην αξιολόγηση, η
σύνδεση  της  παρουσίασης  των
περιγραφόμενων  υπηρεσιών  με  την
προτεινόμενη  από  τον  οικονομικό  φορέα
διαδικασία  για  την  εξασφάλιση  των
απαιτήσεων  των  ζητούμενων  υπηρεσιών.
Ειδικότερα  θα  αξιολογηθεί,  ο  βαθμός
καταλληλότητας  και  προσαρμογής  της
προτεινόμενης  μεθοδολογίας  υλοποίησης  της
Σύμβασης,  σε  σχέση  με  τις  απαιτήσεις  του
περιβάλλοντος λειτουργίας της Σύμβασης.

• Θα αξιολογηθεί η πληρότητα της περιγραφής
και της εμβάθυνσης των παραδοτέων από τους
οικονομικούς  φορείς,  σύμφωνα  με  τις
απαιτήσεις του Παραρτήματος Ι.

Κ3.

Βαθμός ετοιμότητας υποψηφίου οικονομικού 
φορέα 

Θα  αξιολογηθεί  ο  βαθμός  ετοιμότητας  του
υποψηφίου  οικονομικού  φορέα,  δηλαδή  το
χρονικό  διάστημα  της  παροχής  υπηρεσιών
σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Παραρτήματος
II,  σε  συνάρτηση  με  τον  ρεαλισμό  και  την
πληρότητα  της  τεκμηρίωσης  της  ετοιμότητας
του  υποψηφίου  οικονομικού  φορέα.  Οι
υποψήφιοι  οικονομικοί  φορείς  θα  πρέπει  να
παρουσιάσουν  αναλυτικά  τις  ενέργειες  στις
οποίες  θα  προβούν,  προκειμένου  να
εξασφαλισθεί  η  εκάστοτε  έγκαιρη  παροχή
υπηρεσιών.  Τα  ανωτέρω  θα  αναφερθούν
αναλυτικά  στον  φάκελο  "ΤΕΧΝΙΚΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ".

10%

II.5.  Η  εκτιμώμενη  αξία  της  σύμβασης  ανέρχεται  στο  ποσό  των  325.000  €  ετησίως  μη
συμπεριλαμβανομένου  ΦΠΑ 24  %  (εκτιμώμενη  αξία  συμπεριλαμβανομένου  ΦΠΑ:  €  403.000),  ήτοι
συνολικά για τα τρία (3) έτη στο ποσό των € 975.000 μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (εκτιμώμενη
αξία συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ € 1.209.000). Το δικαίωμα προαίρεσης συνίσταται στην παράταση της
σύμβασης για ένα (1) + ένα (1) ακόμη έτος, και η εκτιμώμενη αξία για την εν λόγω παράταση ανέρχεται στο
ποσό  των  325.000  €  ανά  έτος  μη  συμπεριλαμβανομένου  ΦΠΑ  24  %  (εκτιμώμενη  αξία
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συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ: € 403.000 ανά έτος).

ΙΙ.6. Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε τρία (3) έτη από την ημερομηνία έναρξης ισχύος της.

ΙΙ.7. Πληροφορίες σχετικά με δικαιώματα προαίρεσης. Δικαιώματα προαίρεσης: Ναι

Εφόσον ενεργοποιηθεί το δικαίωμα προαίρεσης, η διάρκεια του ανέρχεται σε ένα (1) έτος + ένα (1) επιπλέον
έτος.

ΙΙ.8. Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι το Συμβούλιο της Επικρατείας. Η δαπάνη για
την εν λόγω σύμβαση βαρύνει τις με Κ.Α.: 0887, 0899 και 0419 σχετικές πιστώσεις του προϋπολογισμού
του οικονομικού έτους 2022 του Φορέα.

ΙΙ.9.  Συμπληρωματικές  πληροφορίες:  Προσφορές  υποβάλλονται  για  το  σύνολο  των  ζητουμένων
υπηρεσιών και όχι για μέρος αυτών. Δεν επιτρέπονται εναλλακτικές προσφορές. 

ΤΜΗΜΑ ΙΙΙ: ΝΟΜΙΚΕΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΙΙΙ 1.1. 1. Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά
πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε: α)
κράτος-μέλος της Ένωσης, β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) τρίτες χώρες
που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από
τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I
της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας
παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών
ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. Στο βαθμό που καλύπτονται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 και τις
γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ΣΔΣ, καθώς και τις λοιπές διεθνείς
συμφωνίες από τις οποίες δεσμεύεται η Ένωση, οι αναθέτουσες αρχές επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά,
τις  υπηρεσίες  και  τους  οικονομικούς  φορείς  των  χωρών  που  έχουν  υπογράψει  τις  εν  λόγω συμφωνίες
μεταχείριση εξίσου ευνοϊκή με αυτήν που επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους
οικονομικούς φορείς της Ένωσης.

2. Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων,
συμπεριλαμβανομένων και  των προσωρινών συμπράξεων,  δεν  απαιτείται  να  περιβληθούν συγκεκριμένη
νομική μορφή για  την  υποβολή προσφοράς.  Η αναθέτουσα αρχή  μπορεί  να απαιτήσει  από τις  ενώσεις
οικονομικών φορέων να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή, εφόσον τους ανατεθεί η σύμβαση. Στις
περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι της
αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρον.

ΙΙΙ.  1.2.  Οικονομική  και  χρηματοοικονομική  επάρκεια:  Όσον  αφορά  την  οικονομική  και
χρηματοοικονομική  επάρκεια  για  την  παρούσα  διαδικασία  σύναψης  σύμβασης,  οι  οικονομικοί  φορείς
απαιτείται να διαθέτουν γενικό ετήσιο κύκλο εργασιών για κάθε ένα από τα τρία (3) τελευταία έτη (2018,
2019,  2020),  ή  για  όσο  χρονικό  διάστημα  δραστηριοποιείται  ο  οικονομικός  φορέας  στην  αγορά  (σε
περίπτωση που δραστηριοποιείται λιγότερο από τρία έτη), μεγαλύτερο ή ίσο με το εβδομήντα επί τοις εκατό
(70%), μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, της συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης της σύμβασης, ήτοι
εξακόσιες ογδόντα δύο χιλιάδες πεντακόσια ευρώ (682.500,00€), και ειδικό ετήσιο κύκλο εργασιών στον
τομέα που αποτελεί το αντικείμενο της σύμβασης τουλάχιστον ίσο με το 30%, μη συμπεριλαμβανομένου
ΦΠΑ,  της  συνολικής  προϋπολογισθείσας  δαπάνης της  σύμβασης,  ήτοι  διακόσιες  ενενήντα δύο χιλιάδες
πεντακόσια ευρώ (292.500,00€). Σε περίπτωσης ένωσης οικονομικών φορέων η παραπάνω απαίτηση πρέπει
να καλύπτεται αθροιστικά από τα μέλη της ένωσης.

ΙΙΙ. 1.3. Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα: Οι οικονομικοί φορείς απαιτείται : 
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α) κατά τη διάρκεια των τελευταίων τριών ετών να έχουν εκτελέσει επιτυχώς (είτε αυτοτελώς είτε ως μέλη
ένωσης εταιρειών) τουλάχιστον δύο (2) συμβάσεις παροχής υπηρεσιών συντήρησης, υποστήριξης ή / και
αναβάθμισης πληροφοριακών συστημάτων. Ειδικότερα, μία τουλάχιστον εκ των συναφών συμβάσεων που
έχουν  εκτελεστεί  κατά  το  ως  άνω χρονικό  διάστημα και  αφορά σε  υπηρεσίες  συντήρησης  εξοπλισμού
πληροφορικής,  λογισμικού,  εφαρμογών  και  υποστήριξης  πληροφοριακού  συστήματος,  παρόμοιες  με  το
αντικείμενο της σύμβασης, θα πρέπει να είναι τουλάχιστον ίση με το 80% της προϋπολογισθείσας αξίας της
παρούσας σύμβασης, μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, ήτοι να είναι τουλάχιστον ίση με το ποσό των
260.000  €  ετησίως.  Σε  περίπτωση  συμμετοχής  σε  ένωση  ή  κοινοπραξία,  ο  υποψήφιος  πρέπει  να  έχει
συμμετάσχει σε ποσοστό 50% ή μεγαλύτερο.

β) Να διαθέτουν την κατάλληλη Ομάδα Έργου με τις ακόλουθες ελάχιστες απαιτήσεις:

- Βασικός τίτλος σπουδών εκπαίδευσης (ΑΕΙ, ΤΕΙ) με κατεύθυνση την Επιστήμη της Πληροφορικής.

- Προσωπικό επαρκές σε πλήθος και δεξιότητες για την εκτέλεση της παρούσας σύμβασης με τουλάχιστον
5ετή  εμπειρία  στο  λογισμικό  που  χρησιμοποιείται  στο  έργο  ή  σε  αντίστοιχο  και  7ετή  εμπειρία  στην
παραμετροποίηση, λειτουργία διαχείρισης καθώς και επίλυση προβλημάτων στο υλικό που χρησιμοποιείται
στο έργο ή σε αντίστοιχο.

Ο Ρόλος του «Υπεύθυνου έργου του οικονομικού φορέα», πρέπει να καλύπτεται υποχρεωτικά από υπάλληλο
του υποψήφιου οικονομικού φορέα. Τα ελάχιστα προσόντα που απαιτούνται για τον Υπεύθυνο του Έργου
είναι τα εξής:

- επιστημονική κατάρτιση στην Πληροφορική,

- επαγγελματική εμπειρία δέκα (10) ετών στην Πληροφορική και ιδανικά σε διοίκηση αντίστοιχων Έργων,

- θητεία τουλάχιστον μία (1) φορά ως Υπεύθυνου έργου σε αντίστοιχο Έργο κατά τα πέντε (5) τελευταία
έτη.

Κατ’ ελάχιστον το 30% των στελεχών που θα απασχοληθούν στην εκτέλεση της σύμβασης θα καλύπτεται
από υπαλλήλους του υποψήφιου οικονομικού φορέα.

Σε  περίπτωση  ένωσης  /  κοινοπραξίας  η  παραπάνω  απαιτούμενη  τεχνική  και  επαγγελματική  ικανότητα
μπορεί να καλύπτεται αθροιστικά για τα μέλη της ένωσης / κοινοπραξίας.

ΙΙΙ.2.1. Όροι εκτέλεσης της σύμβασης:

1) Κατά την εκτέλεση της σύμβασης ο ανάδοχος τηρεί τις υποχρεώσεις στους τομείς του περιβαλλοντικού,
κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, που έχουν θεσπισθεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό
δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού
δικαίου, οι οποίες απαριθμούνται στο Παράρτημα X του Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016.

Η  τήρηση  των  εν  λόγω  υποχρεώσεων  από  τον  ανάδοχο  και  τους  υπεργολάβους  του  ελέγχεται  και
βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση της σύμβασης και τις αρμόδιες δημόσιες αρχές
και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της αρμοδιότητάς τους.

2) Η πληρωμή του αναδόχου θα πραγματοποιηθεί τμηματικά, με την καταβολή του ετήσιου τιμήματος των
325.000 ευρώ, πλέον του αναλογούντος Φ.Π.Α., σε δύο (2) ισόποσες εξαμηνιαίες δόσεις, εντός τριάντα (30)
ημερών από  την  κατωτέρω  περιγραφείσα  οριστική  παραλαβή.  Βλ.  αναλυτικά  παράγραφο  5.1  της
Διακήρυξης.
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ΤΜΗΜΑ IV: ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
ΙV.1.  Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί  με ηλεκτρονική διαδικασία με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού
Συστήματος  Ηλεκτρονικών  Δημοσίων  Συμβάσεων  (ΕΣΗΔΗΣ),  μέσω  της  διαδικτυακής  πύλης

www.promitheus.gov.gr. Η σύμβαση θα ανατεθεί με ανοικτή διαδικασία.

ΙV.2.  Προθεσμία υποβολής των προσφορών είναι η  13/07/2022 και ώρα  17:οο. Οι προσφορές πρέπει να
είναι συντεταγμένες στην ελληνική γλώσσα.
IV.3. Απαιτούμενος χρόνος ισχύος των προσφορών τουλάχιστον δεκαπέντε (15) μήνες.
ΙV.4.  H αποσφράγιση των προσφορών θα διενεργηθεί στις  15/07/2022 και ώρα 11:00 π.μ. Έως την ημέρα
και  ώρα  αποσφράγισης  των  προσφορών  προσκομίζονται  με  ευθύνη  του  οικονομικού  φορέα  στην
αναθέτουσα αρχή, σε έντυπη μορφή και σε κλειστό-ούς φάκελο-ους, στον οποίο αναγράφεται ο αποστολέας
και ως  παραλήπτης  η Επιτροπή Διαγωνισμού του παρόντος διαγωνισμού,  τα στοιχεία  της  ηλεκτρονικής
προσφοράς του, τα οποία απαιτείται να προσκομισθούν σε πρωτότυπη μορφή. 
Το  αρμόδιο  όργανο  της  Αναθέτουσας  Αρχής  (Επιτροπή  Διαγωνισμού)  προβαίνει  στην  έναρξη  της
διαδικασίας  ηλεκτρονικής  αποσφράγισης  των  φακέλων  των  προσφορών,  κατά  το  άρθρο  100  του  ν.
4412/2016.

ΤΜΗΜΑ V: ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
V. 1) Πρόκειται για επαναλαμβανόμενη δημόσια σύμβαση: Όχι

V.2) Συμπληρωματικές πληροφορίες:

Α. Ο Αύξων Αριθμός που έλαβε ο διαγωνισμός για την παρούσα σύμβαση στο ΕΣΗΔΗΣ είναι: 163036

Β. Προθεσμία υποβολής ερωτημάτων για παροχή διευκρινιστικών πληροφοριών είναι η 27/06/2022.

Γ. Μετά την ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών η Αναθέτουσα Αρχή προβαίνει στην αξιολόγηση
αυτών, μέσω των αρμόδιων πιστοποιημένων στο ΕΣΗΔΗΣ οργάνων της, εφαρμοζόμενων κατά τα λοιπά των
κειμένων διατάξεων.

Δ.  Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της  παρούσας σύμβασης,  κατατίθεται  από τους
συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες),  εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού δέκα εννέα
χιλιάδων ευρώ (19.000 ευρώ).

Ε. Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης, σύμφωνα με το άρθρο
72 παρ. 4 του ν. 4412/2016, το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της εκτιμώμενης αξίας της
σύμβασης, χωρίς να συμπεριλαμβάνονται τα δικαιώματα προαίρεσης  και η οποία κατατίθεται μέχρι και την 
υπογραφή του συμφωνητικού.

V.3) Διαδικασίες προσφυγής

Α.  Φορέας  αρμόδιος  για  τις  διαδικασίες  προσφυγής  και  παροχής  πληροφοριών  για  την  υποβολή
προσφυγών: ΑΡΧΗ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΠΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ και ήδη ΕΝΙΑΙΑ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ

ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (ΕΑΔΗΣΥ- βλ. ν. 4912/2022 -Α΄ 59), Λ. Θηβών 196-198, Αγ. Ιωάννης Ρέντης, Αθήνα,

18233,  E-mail:  aepp@aepp-procurement.gr,  Τηλ:  +30  2132141216,  Φαξ:  +30  2132141229,  Διεύθυνση

Internet (URL): http://www.aepp-procurement.gr

Β. Υποβολή προσφυγών:  Α. Κάθε  ενδιαφερόμενος,  ο  οποίος  έχει  ή είχε  συμφέρον να του ανατεθεί  η
συγκεκριμένη δημόσια σύμβαση και έχει υποστεί  ή ενδέχεται να υποστεί ζημία από εκτελεστή πράξη ή
παράλειψη της αναθέτουσας αρχής κατά παράβαση της ευρωπαϊκής ενωσιακής ή εσωτερικής νομοθεσίας

6

http://www.aepp-procurement.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
ΑΔΑ: 6ΧΓΣ46ΨΧΥΚ-3ΨΩ



στον  τομέα  των  δημοσίων  συμβάσεων,  έχει  δικαίωμα  να  προσφύγει  στην  ανεξάρτητη  Αρχή  Εξέτασης

Προδικαστικών Προσφυγών (ΑΕΠΠ) και ήδη  Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΔΗΣΥ- βλ. ν.
4912/2022 -Α΄ 59), σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στα άρθρα 345 επ. ν. 4412/2016 και 1 επ. π.δ.

39/2017,  στρεφόμενος με προδικαστική προσφυγή,  κατά πράξης ή παράλειψης της αναθέτουσας αρχής,
προσδιορίζοντας ειδικώς τις νομικές και πραγματικές αιτιάσεις που δικαιολογούν το αίτημά του .

Σε  περίπτωση  προσφυγής  κατά  πράξης  της  αναθέτουσας  αρχής,  η  προθεσμία  για  την  άσκηση  της
προδικαστικής προσφυγής είναι:

(α) δέκα (10) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφερόμενο οικονομικό
φορέα αν η πράξη κοινοποιήθηκε με ηλεκτρονικά μέσα ή τηλεομοιοτυπία ή 

(β)  δεκαπέντε  (15)  ημέρες  από  την  κοινοποίηση  της  προσβαλλόμενης  πράξης  σε  αυτόν  αν
χρησιμοποιήθηκαν άλλα μέσα επικοινωνίας, άλλως

(γ)  δέκα  (10)  ημέρες  από  την  πλήρη,  πραγματική  ή  τεκμαιρόμενη,  γνώση της  πράξης  που  βλάπτει  τα
συμφέροντα του ενδιαφερόμενου οικονομικού φορέα. Ειδικά για την άσκηση προσφυγής κατά προκήρυξης,
η  πλήρης  γνώση  αυτής  τεκμαίρεται  μετά  την  πάροδο  δεκαπέντε  (15)  ημερών  από  τη  δημοσίευση  στο
ΚΗΜΔΗΣ.

Σε  περίπτωση  παράλειψης  που  αποδίδεται  στην  αναθέτουσα  αρχή,  η  προθεσμία  για  την  άσκηση  της
προδικαστικής  προσφυγής  είναι  δεκαπέντε  (15)  ημέρες  από  την  επομένη  της  συντέλεσης  της
προσβαλλόμενης παράλειψης.

Οι προθεσμίες ως προς την υποβολή των προδικαστικών προσφυγών και των παρεμβάσεων αρχίζουν την
επομένη της ημέρας της προαναφερθείσας κατά περίπτωση κοινοποίησης ή γνώσης και λήγουν όταν περάσει
ολόκληρη η τελευταία ημέρα και  ώρα 23:59:59 και,  αν αυτή είναι  εξαιρετέα ή Σάββατο,  όταν περάσει
ολόκληρη η επομένη εργάσιμη ημέρα και ώρα 23:59:59.

Η  προδικαστική  προσφυγή  συντάσσεται  υποχρεωτικά  με  τη  χρήση  του  τυποποιημένου  εντύπου  του
Παραρτήματος  Ι  του  π.δ/τος  39/2017  και  κατατίθεται  ηλεκτρονικά  μέσω  της  λειτουργικότητας
«Επικοινωνία»  στην  ηλεκτρονική  περιοχή  του  συγκεκριμένου  διαγωνισμού,  επιλέγοντας  την  ένδειξη
«Προδικαστική Προσφυγή» σύμφωνα με το άρθρο 18 της Κ.Υ.Α. Προμήθειες και Υπηρεσίες.

Για το παραδεκτό της άσκησης της προδικαστικής προσφυγής κατατίθεται παράβολο από τον προσφεύγοντα
υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 363 Ν. 4412/2016 . Η επιστροφή του
παραβόλου στον προσφεύγοντα γίνεται: α) σε περίπτωση ολικής ή μερικής αποδοχής της προσφυγής του, β)
όταν η αναθέτουσα αρχή ανακαλεί την προσβαλλόμενη πράξη ή προβαίνει στην οφειλόμενη ενέργεια πριν
από  την  έκδοση  της  απόφασης  της  ΑΕΠΠ  επί  της  προσφυγής,  γ)  σε  περίπτωση  παραίτησης  του
προσφεύγοντα από την προσφυγή του έως και δέκα (10) ημέρες από την κατάθεση της προσφυγής. 

Η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής και η άσκησή της κωλύουν τη σύναψη της
σύμβασης  επί  ποινή  ακυρότητας,  η  οποία  διαπιστώνεται  με  απόφαση  της  ΑΕΠΠ  μετά  από  άσκηση
προδικαστικής προσφυγής, σύμφωνα με το άρθρο 368 του ν. 4412/2016 και 20 π.δ. 39/2017. Όμως, μόνη η
άσκηση της  προδικαστικής  προσφυγής δεν κωλύει  την πρόοδο της  διαγωνιστικής  διαδικασίας,  υπό την
επιφύλαξη χορήγησης από το Κλιμάκιο προσωρινής προστασίας σύμφωνα με το άρθρο 366 παρ. 1-2 ν.
4412/2016 και 15 παρ. 1-4 π.δ. 39/2017. 

Η  προηγούμενη  παράγραφος  δεν  εφαρμόζεται  στην  περίπτωση  που,  κατά  τη  διαδικασία  σύναψης  της
παρούσας σύμβασης, υποβληθεί μόνο μία (1) προσφορά.

Η άσκηση της προδικαστικής προσφυγής αποτελεί προϋπόθεση για την άσκηση των ένδικων βοηθημάτων
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της  αίτησης αναστολής εκτέλεσης  και   ακύρωσης του άρθρου 372 ν.  4412/2016 κατά των εκτελεστών
πράξεων ή παραλείψεων της αναθέτουσας αρχής.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ. Περίληψη που περιέχει τις πληροφορίες της παρούσας έχει αποσταλεί στην Υπηρεσία 

Επισήμων Εκδόσεων της Ε.Ε. στις 3.06.2022.

Η Διαχειριστική Επιτροπή 

Χριστιάνα Μπολόφη

Πάρεδρος 
Συμβουλίου της Επικρατείας

Ελένη Δοκιμάκη

Εισηγήτρια
Συμβουλίου της Επικρατείας

Ληθώ Νόλλα

Δικαστική Υπάλληλος

8

ΑΔΑ: 6ΧΓΣ46ΨΧΥΚ-3ΨΩ


		2022-06-09T14:14:07+0300
	ELENI DOKIMAKI


		2022-06-09T14:21:08+0300
	LITHO NOLLA


		2022-06-09T14:33:44+0300
	CHRISTIANA BOLOFI


		2022-06-09T15:11:24+0300
	Athens




